

Гомельская епархія аказвае падтрымку жыхарам памежных вёсак Украіны

Больш за тыдзень прыходы Гомельскай епархіі штодня прывозяць у мабільныя пункты дапамогі прадукты і медыкаменты для жыхароў памежнай Дабранкі і іншых украінскіх вёсак. Аб падтрымцы блізкіх нам па духу і веры людзей журналісту “Маяка” распавёў арцыбіскуп Гомельскі і Жлобінскі Стэфан.



У сярэдзіне сакавіка па даручэнні старшыні Гомельскага аблвыканкама Івана Крупко пачалі працу наметавыя лагеры, дзе жыхары памежных украінскіх вёсак могуць атрымаць гарачае харчаванне. З 19 сакавіка такі лагер пачаў дзейнічаць на памежным пераходзе “Паддабранка”.

– З першых дзён яго працы да аказання дапамогі людзям, якія засталіся без самых неабходных прадуктаў і жыццёва важных медыкаментаў, падключыліся прыхаджане ўсіх храмаў епархіі – адзначыў Высокапраасвяшчэннейшы Стэфан, арцыбіскуп Гомельскі і Жлобінскі. – Мы наладзілі цеснае супрацоўніцтва з абласной арганізацыяй Беларускага Чырвонага Крыжа. Яе кіраўнік Ала Смаляк распавяла, у чым канкрэтна маюць патрэбу жыхары прыгранічных вёсак.

З-за разбураных дарог і мастоў у Дабранку, Гарнастаеўку і іншыя вёскі не ходзіць транспарт, не паступае харчаванне і тавары першай неабходнасці. Таму па благаславенні архіепіскапа Стэфана ў парафіях дзяцэзіі пачалі збор сродкаў на набыццё прадуктовых набораў:

– У першы дзень, 23 сакавіка, мы прывезлі ў мабільны пункт аказання дапамогі 50 набораў. У кожны з іх уваходзілі баханка жытняга і пшанічнага хлеба, бутэлька сланечнікавага алею, крупы, мука, цукар. Цяпер мы прывозім ўжо па 150 прадуктовых набораў.

Жыхары прыгранічных вёсак ўдзячныя беларусам за іх падтрымку ў такі цяжкі гадзіну. Архірэі па магчымасці наведвае намётавы лагер у вёсцы Паддабранка, асабіста мае зносіны з украінскімі грамадзянамі, духоўна падтрымлівае іх. У той жа час і ўкраінцы дзякуючы Беларускай Праваслаўнай Царкве дапамагаюць аднавяскоўцам: некаторыя спецыяльна кожны дзень наведваюць Поддобрняку, каб узяць прадуктовыя наборы для тых, хто па стане здароўя не можа далёка хадзіць.

У кожным храме Гомельскай епархіі вядзецца збор сродкаў не толькі для набыцця прадуктаў харчавання, але і медыкаментаў. Усе жадаючыя дапамагчы могуць прынесці муку, цукар, крупы – усё гэта будзе перададзена якія жывуць у нястачы.

Ужо выдаткавана больш за 7 тысяч рублёў сабраных сродкаў, з іх звыш адной тысячы – на лекі.

– Чырвоны Крыж арганізаваў таксама дзяжурства медыцынскіх

работнікаў, якія выпісваюць неабходныя лекі ўкраінцам, – распавёў Уладыка. – Рэцэпты перадаюць нам, мы закупаем патрэбныя прэпараты, а ўжо на наступны дзень людзі іх атрымліваюць.

30 сакавіка адбылося радаснае падзея: у Гомелі на святло з’явілася ўкраінская дзяўчынка. Яе мама некалькі тыдняў таму прыйшла ў пункт пропуску “Паддабранка”: маладой жанчыне спатрэбілася медыцынская дапамога, і яе тэрмінова даставілі ў абласную бальніцу. Пагроза абмінула, але час родаў яшчэ не прыйшло.

– Я наведаў будучую маму, – распавёў Уладыка Стэфан. – Аказалася, што гэта мая зямлячка: яна ўрадженка маёй роднай Вертиевки Нежынскага раёна Чарнігаўшчыны.

Таму ўладыка і ўзяў будучую маму пад апеку. Вялікую падтрымку ёй аказала кіраўнік аддзела па пытаннях сям’і, абароны мацярынства і дзяцінства, а таксама супольнасці жонак святароў «матушкі» Вольга Крывіцкая. Акушэр-гінеколаг па першай прафесіі разумела, што адчувае маладая жанчына, таму галоўным было аказаць ёй духоўную і псіхалагічную падтрымку. Вольга Крывіцкая кажа:

– Па благаславенні ўладыкі Стэфана мы знайшлі для яе жыллё, забяспечылі прадуктамі. Гомельская абласная арганізацыя Чырвонага Крыжа дапамагла з набыццём адзення і абутку, а прыхаджане – каляскі, ложка і іншых неабходных для будучага малага рэчаў.

І вось у апошнія дні сакавіка на гомельскай зямлі з’явілася малая, якую з нецяргеннем чакаюць родныя на ўкраінскім баку – пасля выпіскі маладая мама плануе вярнуцца ў Дабранку да сваіх блізкіх.

– Нас, тры народы, больш за тысячу гадоў таму Святое Хрышчэнне звязала непарыўнымі вузамі веры праваслаўнай, і мы не можам і не павінны заставацца ў баку ад бед і патрэб нашых братоў у Хрысце, кім бы яны ні былі па нацыянальнасці. Бо апостал Якаў

казаў: “Вера без спраў мёртвая”. Калі мы можам дапамагчы іншым, мы павінны зрабіць гэта. Хачу ад свайго імя падзякаваць прадстаўнікоў улады, работнікаў МНС і Чырвонага Крыжа, лекараў. Беларусы-людзі з вялікім сэрцам. І дапамагаюць ад сэрца! – сказаў Уладыка Стэфан.

Ірына Грамыка. Фота з архіва рэдакціі



<https://sozhnews.by>